



КАНАРЧЕ

БЮЛЕТИН ЗА КРАСОТАТА, ВЯРАТА И БОРБАТА

ПОМНИМ НАШИТЕ ГЕРОИ

ПОЧТИ 10 ГОДИНИ ПО-КЪСНО БОТЕВ ОТНОВО ПОЧЕТЕ ХРИСТО БОТЕВ ПРЕД КОЛЕЖА

Почти 10 години минаха от последният път, при който големият революционер и поет Христо Ботев – патрон на футболния отбор на Ботев, беше почетен пред Колежа. Церемонията се състоя на 2 юни пред паметника на Ботев пред стадиона.

На събитието присъстваха временният наставник на Ботев Стефан Стоянов, който води тима в края на сезона, прокуристът Асен Караславов, директорът на ДЮШ на клуба Трифон Пачев, футболисти от първия и втория отбор, деца и треньори от школата, фенове.

Всички присъстващи поднесоха венци и цветя пред паметника на Ботев.

Монументът на Христо Ботев пред стадиона има дълга история. Той е първият паметник на революционера, който е построен в Пловдив. През 1927 г. е открит на грандиозна церемония, а слово изнася големият пловдивски общественик Недко Каблешков.

Първоначално паметникът стои на входа на първото клубно игрище в кв. "Ухото", Кючук Париж, а след 1961 г. е преместен на новия стадион "Христо Ботев".



Със започването на строежа на стадиона монументът бе преместен на базата в Коматеево, а преди около два месеца беше върнат отново на стадиона малко преди откриването на Колежа.

ХИДАЙЕТ ХАНКИЧ – В ПЛОВДИВ ИМА НЕЩО СПЕЦИАЛНО

Хидайет Ханкич се превърна в един от любимците на бултрасите. Въпреки трудния сезон австрийският вратар на „Ботев“, който през следващата седмица ще навърши 29 години, винаги впечатляваше със сърцатата си игра и с невероятните си рефлексии. За радост на всички Хидайет реши да продължи договора си с клуба и ще ни радва с изявиите си и занапред. А ето какво сподели той специално за читателите на бюлетин „Канарче“.



Г-н Ханкич, поздравления за новия договор с „Ботев“! Каква беше основната причина да го подновите?

Благодаря ви! Имаше много причини да подновя договора си, но със сигурност една от основните от тях беше, че имам силна връзка с този клуб. Още от първия ден почувствах любовта и подкрепата на феновете и всички хора, които работят в него - започвайки от тренировъчния център, от портиера, през хората, които отговарят за тревното покритие, чистачките, хората, които работят в кухнята, борда и всички - до президента. Усещам тяхното добро отношение и това означава много за мен. Така че нямаше причина да напусна. Щастлив съм тук и имам големи цели с „Ботев“.

Какво искате да постигнете с „Ботев“ Пловдив през следващите години?

В „Ботев“ целите са ясни. Всеки сезон, в който не сме в топ 4 или не участваме във финала за Купата на България, е провален сезон. Напрежението в „Ботев“ е голямо и фланелката не се носи лесно. Но ако не можете да се справите

с това напрежение - не заслужавате да играете за „Ботев“. Ние сме наясно, че миналият сезон беше напълно неприемлив, и че никога не трябва да се повтаря.

Вие сте един от любимците на феновете на Ботев. Какво е впечатлението Ви от тях и как спечелихте тяхното уважение и любов?

Какво да кажа, мога просто да съм горд и благодарен, че имам възможност да играя пред толкова невероятни фенове и се надявам да мога да им се отплатя с добро представяне на терена. За мен е чест да чуя това (б. ред.: има предвид фенското уважение и любов, съдържащи се във въпроса)! Мисля, че феновете разпознават, когато се бориш честно и даваш всичко за клуба. Имам късмета да съм с балкански корени, така че разбирам манталитета и знам какво означава този клуб за всички тези хора. Ако са ядосани, това е само защото обичат този клуб толкова много. Ботев не е като другите отбори, привилегия е да играя тук и съзнавам каква отговорност носим, така че винаги се опитвам да дам най-доброто от себе си, за да не разочо-

ровам клуба и феновете.

Разкажете ни за началото си във футбола. Какви бяха първите Ви стъпки и как решихте да станете вратар?

Това е забавна история. Започнах с футбола на 5-годишна възраст. Първо като нападател и всъщност бях доста добър. Баща ми ме водеше на всички тренировки и мачове и винаги беше най-голямата ми подкрепа.

Веднъж не можа да ме заведе на един турнир, защото беше зает, така че майка ми ме закара. Нашият вратар се контузи, а аз му взех ръкавиците и го замених на вратата. Веднага се влюбих в тази позиция. Чувствах се добре да съм последният човек и да имам толкова голяма отговорност. Когато пристигнахме у дома, разказах на баща ми какво се е случило, както и че искам да бъда вратар. Той беше бесен и започна да крещи на майка ми: „Само веднъж те помолих да го заведеш на футбол и виж какво стана!“ После ме попита дали съм сигурен, че искам да бъда вратар и дали разбирам, че ако направя грешка, това ще доведе до гол,

КОЛКО ПЕЧЕЛИ УЕФА ОТ ИЗЛЪЧВАНЕТО НА ШАМПИОНСКА ЛИГА

Финалът на Шампионската лига между Манчестър Сити и Интер в Истанбул вече е в историята. Ясен е и големият победител. И друго е ясно - футболните фенове по цял свят го следиха внимателно. В крайна сметка това е най-голямото клубно първенство в света, където феновете могат да гледат звездни отбори да се конкурират за европейска слава и паметно място в историята на играта, пише Statista. За УЕФА – ръководния футболен орган на Европа, глобалната привлекателност на първенството се



отплаща щедро. През последните две десетилетия медийните и търговските права за Шампионската лига са се увеличили повече от пет пъти по стойност. През сезон 2021/22 УЕФА е генерирала

3,1 млрд. евро от правата на Шампионската лига спрямо 569 млн. евро през сезон 2003/04.

Поглед към по-малките клубни състезания на УЕФА, например Лига Европа и Лигата на конференциите, подчертава колко много по-напред е Шампионската лига по отношение на своя статут и търговска привлекателност. През миналия сезон приходите на УЕФА от медийни и рекламни права на Лига Европа и Лига на конференциите възлизат на 468 млн. евро, което е само 15% от приходите от Шампионската лига.

продължение от стр. 2

след което всички ще обвиняват мен. Казах му, че съм 100% сигурен. "Вратар или нищо!" Баща ми каза: „Добре, нека го направим тогава“ и ето как започна всичко.

Кои са световните вратари, на които се възхищавате най-много?

Любимият ми вратар е Тер Стеген, но също така харесвам Андре Онана, Майк Меньян от Милан и Едерсон от Ман Сити. Харесва ми играта им с крака и това, че се опитват да поемат риск, ако е необходимо.

Разкажете ни как започнахте в „Ботев“, първите Ви впечатления от клуба, отбора и страната и дали те се промениха във времето?

Първите впечатления бяха много добри. Преди да подпиша договора си, гледах в YouTube видеа на нашите фенове. Бях развълнуван и си казах, че просто искам да играя пред тях. След като пристигнах на клубната база в квартал Коматево, бях впечатлен с какъв страхотен тренировъчен комплекс разполага „Ботев“. После ми показаха трофеите на отбора и снимките от историческите по-

беди срещу "Байерн" Мюнхен и "Барселона". Бързо разбрах, че съм подписал с голям клуб.

Относно отбора – още на първата тренировка видях, че има момчета с много добри качества, особено Маркинъос и Току. Опитвах се да се адаптирам възможно най-бързо. Българският футбол е различен от този в Румъния и Австрия, така че това беше едно напълно ново изживяване за мен. За страната и хората - първото нещо, което видях на влизане в Пловдив, беше графит на Христо Ботев. Веднага разпитах хората за него и прочетох в интернет кой е бил той, каква е била ролята му в българската история и други подробности. Опитвах се да се запозная с историята на България, за да мога по-лесно да разбера менталитета на хората тук.

Преди да дойда не знаех толкова много за страната, така че бях очарован, когато видях колко богата е тази страна на история, красива природа, различни култури и традиции. Хората в Пловдив са отворени и дружелюбни, веднага се забелязва, че това е един модерен град с много студенти. Получих наистина топло посрещане и бързо се почувствах като

у дома си. За мен в този град има нещо специално. В Босна казваме - „Ovaj grad ima dušu!“.

Имате ли любимо място в Пловдив и как обичате да прекарвате свободното си време, когато имате такава?

Опитвам се да прекарвам свободното си време най-вече със семейството си. Любимото ни място е Гребната база, така че често ходим там. Дъщеря ми много обича да храни рибите, мястото е изключително красиво.

А каква е Вашата футболна мечта?

Мисля, че най-красивото нещо за всеки футболист е да играе за националния отбор, да представлява страната си. Това би било сбъдната ми мечта.



БИВШ ФУТБОЛИСТ НА БОТЕВ ПОТУШИ ПОЖАР В РЕСТОРАНТ В ПЛОВДИВ

Бившият футболист на Ботев Стоян Грънчарски се превърна в герой, след като потуши пожар в ресторант "Порто Греко" в Пловдив.



Грънчарски, който след края на футболната си кариера стана пожарник, не е бил на работата при лумването на пожара, а е бил с приятели в ресторанта.

Искра от запалени фойерверки от торта е подпалила част от декорацията на ресторанта и пожарът бързо се разпространил.

Грънчарски запазил самообладание, взел пожарогасителя и поту-

шил пожара, макар и в своя почивен ден. Ексфутболистът служи в последните години в пожарната в Асеновград.

Стоян Грънчарски е юноша на Ботев и беше част от първия отбор на Ботев през сезон 2008-2009 и 2009-2010. Играл е и в отборите на Хебър, Любимец, Борислав

Първомай, Спортист Голям Чардак и други.

Той е голям фен на отбора и е на всеки мач на Ботев. Когато има възможност, пътува и при гостувания.

През 2013-а година участва в сборния отбор на феновете, който става Европейски шампион по футбол за привърженици. В отбора има фенове от Ботев, Локомотив Пловдив, ЦСКА, Миньор и Берое.

Но бултрасите са най-много в състава - цели 8, сред които е и героят на тази история.



FUN CORNER



Бюлетин Канарче е издание на Сдружение ПФК Ботев. Сдружението е юридическо лице с нестопанска цел. То е носител и пазител на историята и традициите на футболен клуб Ботев Пловдив.

Екип: Ангел Джорапов, Бойчо Попов, Валентин Видолов, Васил Златев, Васил Киризиев, Вилияна Чаушева, Георги Влахинов, Георги Семов, Даниела Кашилска, Михаил Чомпалов.

Специална благодарност на Botev Media за използваните снимки!

За контакти:

kanarche.press@gmail.com

botevplovdiv.org

 Страница на бюлетин „Канарче“